

Súd: Okresný súd Považská Bystrica  
Spisová značka: 4P/15/2019  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3719200574  
Dátum vydania rozhodnutia: 22. 02. 2019  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Katarína Krivulčíková  
ECLI: ECLI:SK:OSPB:2019:3719200574.1

## Uznesenie

Okresný súd Považská Bystrica vo veci starostlivosti súdu o maloletú R. Q., nar. X.X.XXXX, bytom A. S., K. XX, zastúpenú opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Považská Bystrica, pracovisko Púchov, dieťa rodičov E. Q., nar. X.X.XXXX, bytom A. S., K. XX a S. P., nar. XX.X.XXXX, miesto posledného pobytu ul. P. Č. XXX, T., Č. S., t.č. v zahraničí o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia takto

### rozhodol:

I. Maloletá R. Q., nar. X.X.XXXX sa dočasne zveruje do Centra pre deti a rodiny Zlatovce, Na Dolinách 27, 911 05 Trenčín.

II. Neodkladné opatrenie bude trvať až do právoplatného skončenia vo veci ohľadne zverenia maloletej do náhradnej starostlivosti alebo iného rozhodnutia súdu ohľadne maloletej.

### odôvodnenie:

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Považská Bystrica, pracovisko Púchov podal návrh na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým by súd maloletú, R., F. X.X.XXXX zveril dočasne do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Zlatovce, Na Dolinách 866/27, Trenčín. Návrh odôvodnil tým, že dňa 22.2.2019 sa na Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Považská Bystrica, pracovisko Púchov dostavila p. E. Q., ktorá sa prišla informovať na umiestnenie syna Q. Q., ktorý bol uznesením Okresného súdu Považská Bystrica č.k. 6P/12/2019 - 5 zo dňa 19.2.2019 dočasne zverený do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Zlatovce. Matka bola oboznámená o tom, že ÚPSVaR vyhodnotil situáciu v rodine s tým, že maloletá R. je v domácnosti matky v bezprostrednom ohrození života a preto zväžil podanie návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia vo veci odovzdania maloletej R. do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Zlatovce, Trenčín. Na túto informáciu matka reagovala neadekvátne, uviedla, že túto skutočnosť oznámi dcére a táto to vyrieši tak, že si siahne na život tým, že skočí pod vlak. Matka bola upozornená, že ako zákonný zástupca je zodpovedná za dieťa, na čo reagovala tak, že si siahne na život spoločne s maloletou. R. pochádza z partnerského vzťahu E. Q., nar. 8.7.1979 a S. P.Á., nar. XX.X.XXXX. Rozsudkom Okresného súdu v Považskej Bystrici č.k. 7P/55/2007 zo dňa 27.8.2008 bola maloletá zverená do osobnej starostlivosti matke. Maloletá R. býva spolu s matkou v jednoizbovom byte na adrese A. S., K. Č. XX. V čase hospitalizácie matky na psychiatrickom oddelení od 17.2.2019 bola v starostlivosti tety p. U. Z.. R. je žiačkou 6. ročníka W.P. Š., P., H., jej študijné výsledky sú podpriemerné, príprava na vyučovanie slabá. Má problémy so školskou dochádzkou, na vyučovanie chodí neskoro, odvráva. Pre veľký počet vymeškaných a neospravedlnených hodín opakuje ročník. U maloletej sa prejavujú problémy správania, nerešpektuje vychádzky, chodí domov v neskorých hodinách, je drzá, fajčí, požíva alkoholické nápoje a vulgárne sa vyjadruje. Matke berie peniaze, za ktoré si kupuje cigarety. Matka tieto problémy rieši dohovorom a vyhrázaním sa diagnostickým zariadením. Sebapoškodzovanie vníma ako zábavu - vraj to chcela len vyskúšať. Absolvovala dobrovoľný pobyt v Diagnostickom centre Lietavská Lúčka, z ktorého po mesačnom pobyte odišla so súhlasom matky. Vzťahy v rodine sú konfliktné. Má problémy s rešpektovaním autority. Matka má pretrvávajúce problémy s alkoholom, býva často hospitalizovaná na psychiatrickom oddelení a nezvláda starostlivosť o maloletú. Pod vplyvom

alkoholu má sklony k agresivite, suicídnemu správaniu a fyzicky napáda svoju matku, ktorá sa jej snaží dohovárať. Ambulantne sa lieči v psychiatrickej ambulancii. V čase matkinej neprítomnosti maloletá zostáva v byte sama alebo čas trávi v práci s matkou, odmieta starostlivosť starých rodičov. Starí rodičia nevládajú starostlivosť o maloletú vzhľadom na výchovné problémy a nerešpektovanie príkazov. Otec S. P. žije údajne mimo Slovenskej republiky, s dcérou sa nekontaktuje a vyživovaciu povinnosť si plní. S otcom nie je možné kontaktovať sa. ÚPSVaR zabezpečil prijatie dieťaťa do Centra pre deti a rodiny Zlatovce, Na Dolinách 27, Trenčín. Maloletá R. sa momentálne nachádza v bezprostrednom ohrození života.

2. Podľa § 2 ods. 1 CMP na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

3. Podľa § 324 ods. 1 CSP Pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

4. Podľa § 325 ods. 1 CSP Neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

5. Podľa § 330 CSP Súd môže určiť, že neodkladné opatrenie bude trvať len po určený čas.

6. Podľa § 365 ods.1 CMP (1) Ak sa ocitne maloletý bez akejkoľvek starostlivosti alebo ak je jeho život, zdravie a priaznivý vývoj vážne ohrozený alebo narušený, súd neodkladným opatrením nariadi, aby bol maloletý dočasne zverený do starostlivosti fyzickej osoby alebo právnickej osoby, ktorú v uznesení určí.

7. Podľa § 365 ods.1 CMP Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

8. Z citovaných ustanovení vyplýva, že účelom neodkladného opatrenia je bezodkladná úprava pomerov účastníkov v prípade, že je potrebné zabrániť vzniku alebo zväčšeniu ujmy dotknutého účastníka. Úlohou tohto inštitútu je odstrániť hrubý zásah do práv dieťaťa s tým, že základné tvrdenia navrhovateľa musia byť osvedčené.

9. V danom prípade bolo osvedčené, a to návrhom Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Považská Bystrica, pracovisko Púchov, že maloletej R. hrozí bezprostredná ujma, nakoľko sa ocitla bez akejkoľvek starostlivosti. Matka má pretrvávajúce problémy s alkoholom, býva často hospitalizovaná na psychiatrickom oddelení a nevláda starostlivosť o maloletú. Pod vplyvom alkoholu má sklony k agresivite, suicídne správanie, ktorým môže byť maloletá R. bezprostredne ohrozená. Otec sa o maloletú nezaujíma, pričom žiaden z príbuzných o maloletú nejaví záujem o jej starostlivosť. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny zabezpečil dočasne starostlivosť o ňu v Centre pre deti a rodiny Zlatovce, Trenčín. Z týchto dôvodov potom súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia.

10. Súd podľa § 330 CSP rozhodol, že neodkladné opatrenie bude trvať do právoplatného skončenia vo veci samej o zverenie dieťaťa do náhradnej starostlivosti.

11. Toto rozhodnutie je vykonateľné dňom vyhotovenia (§ 365 ods.1 C.m.p.).

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné odvolanie do 15 dní odo dňa doručenia prostredníctvom tohto súdu na Krajský súd v Trenčíne v takom počte vyhotovení, aby jedno zostalo súdu a ďalšie mohli byť doručené ostatným účastníkom konania.

Podľa § 127 ods. 1 a 2 C.s.p. v podanom odvolaní musí byť uvedené, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, musí byť podpísané a musí byť uvedená spisová značka konania, do ktorého je podanie urobené.

Podľa § 363 C.s.p. sa v odvolaní popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).